
						
	

	
	

	

Laatzen                    Politik zum Anfassen e.V.                           16.11.2022   
 
Protokoll 
 
zur fiktiven Sitzung des Stadtrates der Stadt Laatzen beim Kinderrat  
  
 

Tagesordnung: 

I.  Ö F F E N T L I C H E R   T E I L 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und 
Beschlussfähigkeit sowie Feststellung der Tagesordnung 

II. A N T R Ä G E  

 
1. der Gruppe Die 15 Waschbären zu Kutsche im Ort 
  
		
2. der Gruppe GSG zu Trinkbrunnen 
  
		
3. der Gruppe GIO - Grundschule Ingeln-Oesselse zu Klettergerüst  
	
		
4. der Gruppe Die 15 Waschbären zu Hundespielplatz  
	
		
5. der Gruppe GSG zu Cafeteria  
	
		
6. der Gruppe GIO - Grundschule Ingeln-Oesselse zu Mehr Spielgeräten 

auf dem Rodelberg 
		
7. der Gruppe Die 15 Waschbären zu Computerraum an der 

Grundschule 
		
	
8. der Gruppe GSG zu Turnhalle  
  
	
9. der Gruppe GIO - Grundschule Ingeln-Oesselse zu Ein Park für die 

Freizeit  
		

 
 



	
						
	
	
	
	
	
	
	 	 	

	

		
TOP	2	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	GSG	in	die	Ratssitzung		

	 	 					
Trinkbrunnen	 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Der	Stadtrat	möge	beschließen,	dass	Trinkbrunnen	für	Kinder	errichtet	werden.	Diese	sollen	
an	Spielplätzen	und	öffentlichen	Fußballplätzen	aufgestellt	werden	und	Mineralwasser	
enthalten.	
	
Im	Rat:	Antrag	geht	zur	Überarbeitung	zurück	an	die	Fraktion.	
	
	
Begründung	
Falls	das	Wasser	in	der	Trinkflasche	leer	ist.	Es	ist	es	wichtig,	dass	Kinder	genug	Wasser	
trinken.		
	
Musa,	Leo,	Louis,	Ons,	Kian,	Angi,	Joshua	
	
Abstimmung	im	Rat:	Antrag	geht	zur	Überarbeitung	zurück	an	die	Gruppen.	
	

	
	
	

TOP	1	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Die	15	Waschbären	in	die	Ratssitzung		

	 	 					
Kutsche	im	Ort		 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Der	Stadtrat	möge	beschließen,	dass	jede	Woche	eine	Kutsche	durch	den	Ort	fährt.	Die	
Kutsche	ist	braun	und	Pferde	sollen	die	Kutsche	ziehen.	
	
	
	
	
Begründung	
Damit	man	weniger	Auto	fährt	für	die	Umwelt.	Es	ist	eine	tolle	Touristenattraktion.	
	
Mathilde,	Nike,	Finia,	Dilara		
	
Abstimmung	im	Rat:	15	Ja	|	23	Nein	|	0	Enthaltungen	||	angenommen	
	



	
						
	
	
	
	
	
	
	 	 	

	

		
TOP	4	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Die	15	Waschbären	in	die	Ratssitzung		

	 	 					
Hundespielplatz		 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Der	Stadtrat	möge	beschließen,	dass	ein	Hundespielplatz	beim	Rodelberg	gebaut	wird.	Der	
Hunde	Spielplatz	soll	50x50m	sein.	Es	soll	Rollen	geben	und	Bänke.	
	
Im	Rat:	Der	Standort	des	Hundespielplatzes	soll	geändert	werden.	Außerdem	wird	eine	
Umzäunung	vorausgesetzt.	
	
	
Begründung	
Die	Idee	ist	gut,	weil	es	noch	kein	Hundespielplatz	gibt.	Die	Hunde	können	ohne	Leine	laufen	
und	sie	sich	dann	mehr	bewegen	und	mit	anderen	Hunden	spielen.	Davon	haben	auch	Nicht-
Hundebesitzer	etwas,	weil	die	Hunde	weniger	in	Parks	und	auf	Spielplätzen	rumlaufen.	
	
Janins,	Bennet,	Lasse,	Maja	
	
Abstimmung	im	Rat:	38	Ja	|	0	Nein	|	0	Enthaltungen	||	angenommen	
	

TOP	3	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	GIO	-	Grundschule	Ingeln-Oesselse	in	die	Ratssitzung		

	 	 					
Klettergerüst		 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Der	Stadtrat	möge	beschließen,	dass	es	in	Ingeln-Oessels	ein	neues	Klettergerüst	geben	soll.	
Es	soll	ein	Parcourklettergerüst	zum	hangeln	werden.	Das	Klettergerüst	soll	zentral	in	Ingeln-
Oessels	gebaut	werden.	Es	soll	ein	großes	in	den	Farben	Rot	und	Blau	werden.	Es	soll	
ineinander	verbunden	sein,	damit	man	nicht	wieder	zum	Anfang	gehen	muss.	
	
	
	
	
Begründung	
Wir	wünschen,	dass	ein	neues	Klettergerüst	gibt,	weil	es	bisher	kein	ordentliches	gibt	und	
wir	gerne	hangeln	mögen.	
	
Morten,	Mohamed,	Emma,	Jannis	
	
Abstimmung	im	Rat:	30	Ja	|	8	Nein	|	0	Enthaltungen	||	angenommen	
	



	
						
	
	
	
	
	
	
	 	 	

	

	
	
TOP	6	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	GIO	-	Grundschule	Ingeln-Oesselse	in	die	Ratssitzung		

	 	 					
Mehr	Spielgeräten	auf	dem	Rodelberg	 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Der	Stadtrat	möge	beschließen,	dass	wir	mehr	Spielgerätte	auf	dem	Rodelberg	für	jede	Größe	
kriegen	sollen.	Konkret	wünschen	wir	uns	ein	Klettergerüst,	eine	lange	Tunnelrutsche,	zwei	
Reifenschaukeln,	eine	Nestschaukel	und	ein	Karussell.		
	
	
	
	
Begründung	
Wir	wünschen	uns	mehr	Spielgeräte,	weil	es	fast	keine	Spielgeräte	am	Rodelberg	gibt.	Das	
würden	wir	gerne	ändern.	
	
Leevke,	Mara,	Lian,	Daniel,	Adrien	
	
Abstimmung	im	Rat:	6	Ja	|	32	Nein	|	0	Enthaltungen	||	abgelehnt	

TOP	5	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	GSG	in	die	Ratssitzung		

	 	 					
Cafeteria		 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Der	Stadtrat	möge	beschließen,	dass	eine	Cafeteria	in	der	Schule	gebaut	wird.	In	dieser	soll	es	
Getränke,	Süßigkeiten,	Kuchen,	Muffins	und	Sandwiches	geben.		
	
Im	Rat:	Es	soll	weniger	Ungesundes	verkauft	werden.	
	
	
Begründung	
Wenn	Kinder	nicht	mehr	zu	essen	oder	trinken	haben,	können	Sie	sich	dort	etwas	holen,	um	
für	den	Tag	konzentrierter	zu	sein.	
	
Acelya,	Tessa,	Noelia,	Yara	
	
Abstimmung	im	Rat:	24	Ja	|	14	Nein	|	0	Enthaltungen	||	angenommen	
	



	
						
	
	
	
	
	
	
	 	 	

	

	
	
TOP	8	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	GSG	in	die	Ratssitzung		

	 	 					
Turnhalle		 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Der	Stadtrat	möge	beschließen,	dass	eine	große	Turnhalle	in	Grasdorf	errichtet	wird.	Diese	
Turnhalle	soll	eine	Kletterwand	haben	und	ein	eingelassenes	Trampolin,	sowie	zwei	Tore.		
	
Im	Rat:	Der	Antrag	geht	zur	Überarbeitung	zurück	an	die	Fraktion.	
	
	
Begründung	
Weil	viele	dann	mehr	Spaß	am	Sportunterricht	haben	und	vielleicht	mehr	Interesse	an	Sport	
haben.		
	
Emma,	Laura,	Johanna,	Mia		
	
Abstimmung	im	Rat:	Der	Antrag	geht	zur	Überarbeitung	zurück	an	die	Gruppen.	
	

TOP	7	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	Die	15	Waschbären	in	die	Ratssitzung		

	 	 					
Computerraum	an	der	Grundschule	 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Der	Stadtrat	möge	beschließen,	dass	ein	Computerraum	in	der	Grundschule	im	Schwarz-
Weiß-Raum	mit	Tischen,	Stühlen	und	neuen	Computern	gebaut	wird.	
	
Im	Rat:	Der	Antrag	wurde	von	der	Gruppe	zurückgezogen.	
	
	
Begründung	
Die	Idee	ist	gut,	weil	die	Lehrer	zeigen	können,	wie	man	mit	dem	Computer	richtig	umgeht	
und	man	dort	lernen	kann,	wie	man	mit	ihnen	umgeht,	wenn	man	selbst	einen	hat.	Man	weiß	
dann,	wie	sie	funktionieren.	Außerdem	kann	der	Raum	für	den	Unterricht	genutzt	werden.	
	
Ahmad,	Johannes,	Luan	
	
Abstimmung	im	Rat:		Der	Antrag	wurde	von	der	Gruppe	zurückgezogen.	
	



	
						
	
	
	
	
	
	
	 	 	

	

	
		
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	 	

TOP	9	
A	n	t	r	a	g	 der	Fraktion	GIO	-	Grundschule	Ingeln-Oesselse	in	die	Ratssitzung		

	 	 					
Ein	Park	für	die	Freizeit		 	 								
	
Beschlussvorschlag	
Der	Stadtrat	möge	beschließen,	dass	ein	Park	für	die	Freizeit	gebaut	werden	soll.	Der	Park	
soll	in	der	Mitte	des	Ortes	Ingeln-Oesselse	sein.	In	diesem	Park	soll	ein	Labyrinth	sein.	Am	
Ziel	ist	ein	Spielplatz	mit	Rutsche,	Kletterwand,	Schaukel,	Trampolin	und	Mülleimer.		
	
		
	
	
Begründung	
Wir	wollen	den	Park,	weil	es	zu	wenig	Bäume	im	Ort	gibt	und	damit	wir	uns	in	unserer	
Freizeit	entspannen	können.		
	
Miral,	Nele,	Helena,	Nick,	Max,	Ylva	
	
Abstimmung	im	Rat:	27	Ja	|	11	Nein	|	0	Enthaltungen	||	angenommen	
	


